

## Проект участника Всероссийской акции «Я – гражданин России»

<b>Паспорт проекта:</b>	
Номинация	«Сохранение и развитие культурно-исторического наследия»
Наименование проекта	«Национальные куклы Сибири»
Автор проекта, должность, контактные данные (телефон, электронная почта)	Учащаяся 10А класса МАОУ «СОШ № 4» Кубасова София Александровна
Руководитель проекта:	Кубасова Вера Юрьевна, социальный педагог МАОУ «СОШ № 4», belk2008@bk.ru
Учебное учреждение	Тюменская область, г. Ялуторовск, ул. Тюменская 192а МАОУ «СОШ № 4»
Цель проекта	возрождение и популяризация народных промыслов посредством изготовления ватных кукол в национальных костюмах Сибири.
Задачи проекта	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Сохранить и развить культурно-историческое наследие России;</li> <li>• Возродить народный промысел с помощью изготовления ватных кукол;</li> <li>• Ознакомиться с основными традиционными особенностями изготовления ватной игрушки;</li> <li>• Вовлечь молодежь в народное ремесло изготовления ватных кукол;</li> <li>• Привлечь внимание окружающих к народному творчеству, с помощью демонстрационной выставки на классных часах, уроках «Разговоры о важном», не только в школе, но и в краеведческом музее, и в туристическом комплексе «Ялуторовский острог».</li> </ul>

Актуальность проекта	<p>В 2021 году, листая новости в социальной сети «ВКонтакте», я случайно увидела, что мама знакомая выложила фотографию своей новогодней елки, где было размещено несколько небольших кукол. Меня заинтересовали эти куклы, и я начала искать в Интернете, что это за куклы, оказалось, что это ватные игрушки и, что они были известны еще при Петре I. А вот в советские годы ватные игрушки стали изготавливать массово, появилось целое производство – артели. Игрушки в основном изготавливались для новогодних елок, как украшение, так как материал был легкодоступен. В советские времена ватные игрушки были востребованы и имели большой спрос, но в скором времени, мода сменилась и игрушки потеряли свою актуальность, так как на смену их пришли новые игрушки из других стран. Лишь недавнее время вновь появились мастера, которые возобновили производство ватных игрушек, а в особенности кукол. Благодаря этим мастерам о ватной игрушке люди начали вспоминать. Мастера со всей России стали объединяться в общие группы по средствам сети Интернет, например, одна из них «Современная ватная игрушка» <a href="https://vk.com/club196749301">https://vk.com/club196749301</a>, где все участники могут поделиться своими работами, дать совет по изготовлению или посмотреть мастер-классы. Через ватную игрушку можно с легкостью познакомиться с историей ее создания и русскими традициями. У меня родилась идея попробовать смастерить свою ватную куклу, а затем идея перешла в хобби, с которым хочется поделиться с окружающими. Актуальность данного проекта в том, что изготовление ватной игрушки и ее популяризация поможет сохранить и передать новым поколениям национальные традиции и эстетическое отношение к миру.</p>
----------------------	---

<p>Краткое описание проекта</p>	<p>Для создания любой ватной куклы нужны следующие материалы: вата, желательно льняная, клей ПВА или клейстер, проволока, керамическая глина или воздушный пластилин, акриловые краски и кисти, ну, и, конечно же, фантазия. На создание одной куклы примерно уходит 1-2 недели, это связано с тем, что вата долго сохнет, а игрушка делается послойно.</p> <p>Проект создан для того чтобы показать школьникам и жителям города ватных кукол в национальных костюмах Сибири, которые расскажут об обычаях и традициях каждой национальности, кроме этого куклы могут заинтересовать участников более углубленным изучением народов Сибири, их промыслов и др., а также присоединиться к ремеслу изготовления ватной игрушки.</p> <p>Кроме этого с национальными куклами Сибири можно принимать участие в конкурсах, направленных на единение дружбы народов России, таких как: городской конкурс «Содружество», в рамках Дня народного единства, областной фестиваль С.И. Мамонтова и др.</p>
<p>Финансирование проекта</p>	<p>На проект затрачено 3170 рублей (из личных средств).</p>
<p>Этапы проекта</p>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Подготовительный: изучение истории ремесла создания ватных кукол. Приобретение необходимых материалов. Изучение народов Сибири и их национальных костюмов, а также ремесел.</li> <li>2. Основной: создание ватных кукол в национальных костюмах Сибири.</li> <li>3. Заключительный: демонстрация кукол на тематических классных часах, посвященных Дню народного единства,</li> </ol>

		уроках «Разговоры о важном», организация выставки в школе, организация выставки краеведческом музейном комплексе, а также в туристическом комплексе «Ялуторовский острог».
<b>Эффект реализации проекта</b>	<b>от</b>	Благодаря проекту люди, в особенности дети и подростки, получают и усвоят знания об истории создания ватной игрушки, её самобытности, уникальности и отличительных особенностях. А также будет организована персональная выставка ватных кукол в национальных костюмах Сибири в школе и краеведческом музейном комплексе, а также в туристическом комплексе «Ялуторовский острог»
<b>Ссылка на видео презентацию проекта</b>	<b>на</b>	<a href="https://vk.com/sofakub?w=wall649802519_167%2Fall">https://vk.com/sofakub?w=wall649802519_167%2Fall</a>